

爱心人士接力捐资 两位足球女孩圆了大学梦

■本报记者 赖香珠
通讯员 连燕海 文/图

“真心感谢你们，如果没有这些资助，我们的足球梦恐怕难圆。”近日，在霞美镇张坑村，当接过沉甸甸的爱心款，小龙（化名）和小艳（化名）两个女孩不禁红了眼眶。

两人是宝莲中学高中足球队的成员，她们不辞辛苦、勇于追梦，最终考上了大学，但由于家庭困难，求学路举步维艰。得知情况后，南安足球协会和爱心人士开启爱心之路，为两位足球女孩插上了“圆梦翅膀”。

校园里的足球女汉子

当天，记者见到了小龙和小艳。因为长期训练的缘故，两人皮肤接近小麦色，穿着朴素。

两人与足球结缘，都是在13岁踏进宝莲中学校门的时候。“记得我当时校运会800米得了第一，就被‘挖’到了足球队。”小艳告诉记者。

小龙则是看到学校女子足球队在踢足球，羡慕她们能在球场上不停奔跑，“感觉特别英姿飒爽”。

就这样，两人开始了绿茵逐梦，但训练远没有想象中容易。“足球训练主要包括技巧训练和体能训练，有时候一个项目就要练上几十遍。”一年365天，只有打雷下雨的天气她们才不用训练，就这样坚持了整整6年。

“大家喜欢叫小艳为‘小黑妹’，记得2019年的市长杯，她冒着受伤的危险，在门前抢点打入决定性的进球，帮助球队获得四连冠。”宝莲中学足球教练戴志宏说，两人都很热情、吃苦耐劳的女汉子。

宝莲中学另一位足球教练陈研平介绍，两位女孩还多次获得“最佳射手”“最佳运动员”等称号。

家庭贫困却勇敢追梦

不幸的是，命运向两位女孩开了玩笑。

2008年，小龙的父亲因车祸留下严重后遗症，长期吃药导致智力残疾，家中仅有母亲当保洁员维持收入。

“小龙和她妹妹从小聪明懂事，还会帮奶奶干农活、做家务、放牛羊，还懂得照顾父母。”邻居黄女士赞扬道，因为文化分不够，小龙两次高考落榜，“如果是别人早就放弃了，但为了减轻



南安足协慰问贫困大学生助学金发放仪式现场。

家庭压力，她坚持半工半读，如今梦想成真了，我们看着都替她开心”。

和小龙一样，小艳同样生活在困难家庭中。家中只有父亲在鞋厂打散工维持生活，母亲二级精神残疾，奶奶肢体残疾。

生活的困难并没有打倒她们，两个女孩都有共同的梦想——大学梦、足球梦。从3月开始，两人坚持每天骑车到南安市体育馆参加集训；自己到外省参加考试，克服水土不服等问题。

目前，两人都取得了国家二级运动员、三级裁判证、E级教练员证书。

爱心人士助她们圆大学梦

幸运的是，还有人在关注帮助两位女孩。

小龙和小艳告诉记者，她们很感谢戴志宏和陈研平教练，春夏秋冬陪着她们训练，带她们打比赛，每周一测的时候，还会给她们发微信鼓励。

“还要感谢南安足球协会的林艺雄教练，没有他的关爱，就没有我们的成绩。”小艳告诉记者，原先两人只是相约到南安市体育馆踢球，没想林艺

雄教练主动询问，还让她们免费加入集训队。

从开始不会绕杆跑，到最后游刃有余，在林教练的帮助下，两人取得了跨越式进步。终于，两位足球女孩迎来了圆梦时刻，小龙被甘肃天水师范学院录取，小艳也被嘉应学院录取。

开心之余，伴随而来的是高昂的学费和生活费。得知消息后，南安足协决定资助两个女孩每人2万元作为学费。

“生活费也是一大问题，我们决定接力捐资。”霞美镇张坑村党支部书记徐金土、杏埔村党委书记洪建南、村民洪小龙三人一拍即合，决定合捐4万元，作为两个女孩的生活费。

“希望学成之后当足球教练，回报社会，如果有机会的话，会回到学校继续当教练。”小龙和小艳说。

足球协会鼎力支持

记者了解到，包括小艳、小龙在内的3名同学，是宝莲中学参加2020年高考体育单招考试中，被本科院校录取的首批学生。

宝莲中学党支部书记黄其美告

诉记者，能有这样的突破，跟近年来南安足球事业精耕细作有着密不可分的联系。

近年来，宝莲中学着力打造以“阳光体育、快乐足球”为主题的校园足球文化，是全国青少年校园足球特色学校、省青少年校园足球示范校、南安市女足训练基地。学校将足球特长生独立成立班，配备最强的师资队伍，助力特长生的学业成长。迄今为止，宝莲中学足球队已经获得省级冠军2次、泉州冠军3次、南安一等奖17次。

这也得益于许多爱心乡贤的支持。泉州足球协会执行主席洪建南是一位足球爱好者，近年来助力宝莲中学足球场建设近500万元。

“我们目前也在探讨助学生成长，比如哪一科文化课弱势，就专程请老师过来辅导。未来如果贫困家庭的足球特长生考上大学，学费不用操心，南安足球协会一定会鼎力相助，帮他圆梦。”洪建南表示。

“很多家长觉得，孩子踢足球会影响学习，没有出路。但是其实学习和运动是能达到平衡的，踢足球未必没有出路。”南安市足球协会霞美分会会长洪小强表示。

中国石材城党群服务中心进入收官阶段

本报讯（记者 陈振东 通讯员 黄德艺）作为水头镇重点攻坚项目的中国石材城党群服务中心，目前已经完成硬件装修，进入收尾阶段，正进行软装和图文展板的整理上墙工作。这是记者近日从水头镇政府获悉的。

当天下午，记者来到位于海联创业园内力广场的中国石材城党群服务中心，推开大门，映入眼帘的是一片视野开阔的环形空间，整体装修风格以红白为主色调，在大厅中间，水头石材特色的浮雕墙点缀其中，雕有郑成功、五里桥等南安元素，下方是水头地标建筑五里桥的微缩模型，将地域特色和产业特色结合在一起。

施工单位工作人员陈先生介绍，服务中心占地2000多平方米，整体格局呈现带有弧度的长条形，功能分区分明，空间感强。

记者从水头镇政府了解到，投资约700万元的党群服务中心，以石材产业为主题，结合水头镇的人文特色和党建成果，打造出一个可以提供多样化、个性化、公益性等综合服务的沟通平台。

水头镇政府党群办主任曾国耀告诉记者，当前服务中心整体规划出四大区域，分别是党建成果展厅、产业人才之家、智慧党群活动空间及滨海社区服务区。党建成果展厅是服务中心的重头戏，分为“守望初心”“石都逐梦”“光辉思想”“砥砺前行”四大板块，分门别类介绍了水头历史、名胜、文化，支柱产业介绍、名企推介，泉州及水头党建历史，水头非公党建工作模式介绍和重点培育非公企业党建品牌介绍等。

新闻集装箱

◆一段时间来，霞美镇依托网格化载体，持续深入开展房屋安全隐患排查，取得良好成效。截至目前，共排查房屋19630栋，发现重大安全隐患场所95栋，包括人员密集型场所16栋，现已全部处置完成。

（通讯员 连燕海 吴萍萍 记者 赖香珠）

◆昨日，记者从九都镇获悉，2021年该镇共确定库区移民后期扶持示范区项目、九都电商创业园、九都道路提升工程和九都生物医药科技项目等4个南安市级重点项目，项目总投资2.8亿元，其中2021年度计划投资2.4亿元。

（记者 黄俊涛 通讯员 黄永定）

（上接1版）

一座桥一段路 解决了村民的心头痛

涓涓的诗溪绕着古朴的祖厝，桥身斑斑点点，青苔悄悄爬上岸。横跨在鹏峰村诗溪的鹏峰大桥，历经60年风雨，依旧保持着当年的模样，坚守着它的使命。

“这座桥是上世纪60年代由陈瑞汉捐资修建的。以前只要一下雨，水位上涨，孩子们没法上学，村民也出不去，要卖的农作物只能烂在地里，这座桥真是修到了村民的心坎上！”近日，走在鹏峰大桥上，村民陈阿婆回忆起日光，感慨万千。

那时候，陈阿婆还是个孩童，上学的时候要跨过诗溪，只要下暴雨，上学就成泡影。“当时是三根木头搭成的木桥，一发洪水就会被冲走，也没有护栏，人在桥上通行十分危险。”她至今仍记得在桥上走时提心吊胆的感觉。

木桥仅够一人通行，而且无法通车，导致村庄闭塞，村民只能自给自足。拥有一座像样的水泥桥一直是鹏峰村人最大的心愿，可受资金制约，村里无力修建，成了村民的心头之痛。

木桥就在陈瑞汉的家门外。“看着孩子上下学十分危险，堂叔下定决心带头捐资为村民修一座结实耐用的大桥。”陈同和说。

对于桥梁设计方案，陈瑞汉亲自把关，并特意设计了6个石孔，便于排水，减轻桥梁压力。上世纪60年代，鹏峰大桥修建而成，圆了全村几代人的建桥梦，许多村民通过这座新桥，做生意、建大厝、买新车，生活有了更多的幸福感。

如今，这座长约40米、宽约5米的鹏峰大桥仍起着重要作用，方便了鹏峰村、声东村、码头东大村一两万村民的出行。

“那时，在村里提起陈瑞汉，无人不知、无人不晓，因为他为村民们办成了许多大事。”诗山镇侨联副主席吕智敏说。

他告诉记者，鹏峰村曾经的村路，有部分就是陈瑞汉修建起来的。“以前很多人都不愿意来我们村，土路狭窄，晴时扬尘雨天泥泞，根本无法通行，他心心念念就是要修好村里的路，让村民们有路可走。”陈金华说。

有一次，陈金华到新加坡的叔叔家中做客，看到陈瑞汉三餐饭菜普通，他不禁疑惑道：“叔叔你现在都是大老板了，吃的怎么还如此简单？”

“不节俭哪来的钱，我赚了钱就是要让家乡孩子有书读，让乡亲们有路走。”陈瑞汉严肃地回答道。

遗失声明

本人黄银茹不慎遗失泉州中裕房地产开发有限公司保利香槟公馆项目开出的首付款收据（收据号：2313454收据金额：124650元），特此声明该收据作废，不再具有付款凭证功能，由该收据产生的任何法律责任由本人承担。

黄银茹
2020年9月15日

猪肉价格每500g普降1到2元

元，瘦肉的价格为33元/500g，下降了2元。

记者了解到，在南安各大超市均设有政府指定平价商品摊位，销售平价猪肉。超前超市生鲜采购负责人吴经理告诉记者，从9月初开始，整猪进价每公斤下降2-3元，究其原因是生猪存栏量有所增加，供需情况有所改善。超市的平价猪肉往往比菜市场上便宜1元/500g-2

元/500g。

记者发现，下午猪肉的价格比上午降了一些，如超前超市上午的中段肉和腿肉价格为25.48元/500g，下午则为22.98元/500g。

记者从南安市发改局了解到，整体出栏的价格降幅比市场上明显一些。菜市场的中段肉、腿肉每500g降了1元左右，商超里的猪肉售价变化不大。7月底时价格高一些，生猪出栏

在20.8元-21元/500g，近日价格在

18.6元/500g。

南安市农业农村局相关工作人员表示，福建省各地猪肉价格都在小幅下降，这和国家一直以来加大市场储备肉的投入，以及一些大企业的养猪场规模有所增加，生猪出栏量有所提高有关。据猪动力网显示，9月13日，全国各地均出现生猪价格下跌的情况，出栏价低于20元/500g。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报									
日期:2020年9月14日			(南安市发改局提供,仅供参考)						
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	沃尔玛	超前	永辉	新华都	
晚籼米	标一	元/500克	3.80	3.80	无售	2.58	2.19	2.29	
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	无售	2.58	2.19	2.39	
面粉	标准粉,散装	元/500克	2.50	2.50	4.98	2.98	1.99	3.98	
地瓜粉	中等,散装	元/500克	8.00	8.00	9.90	4.58	3.99	3.98	
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	130.00	130.00	109.90	119.90	119.00	109.90	
鲜猪肉	中段肉	元/500克	26.00	27.00	32.80	25.48	无售	25.48	
鲜猪肉	腿肉	元/500克	26.00	27.00	19.90	25.48	24.80	25.48	
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	30.00	33.00	26.90	29.98	29.90	32.98	
鲜猪肉	排骨	元/500克	36.00	40.00	48.00	37.98	32.90	43.98	
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	47.00	42.98	无售	38.80	
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	5.00	5.00	4.39	4.98	4.59	4.58	
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	6.00	6.00	无售	4.28	4.99	无售	
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	19.00	16.00	无售	7.98	无售	无售	
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	25.00	20.00	无售	7.98	无售	无售	
草鱼	活750克左右/条	元/500克	8.50	8.50	6.98	7.98	7.99	8.98	
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	23.80	17.98	16.90	无售	
豆腐	散装	块	1.00	1.00	3.00	1.00	无售	3.00	
大白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.50	3.48	2.98	2.39	2.98	
黄瓜	新鲜一级	元/500克							